

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 1 (67)

ВТОРНИК

1

января
1946 г.

X ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

1945 ГОД—ГОД ВЕЛИКИХ ПОБЕД

Прошедший 1945 год вошел в историю прогрессивного человечества, как год великих побед. На рубеже, разделяющих два календарных года, каждый взвешивает—что дал ушедший год, что несет наступающий.

В героической борьбе, где советскому народу принадлежит решающее место, завоеван мир для народов всего мира, ликвидированы главные очаги агрессии—на Западе и на Востоке. Теперь мы получили возможность вернуться к мирному труду, чтобы закрепить нашу победу. „Наш Советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на Западе и японского нашествия на Востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.“ (Сталин).

Таков главный итог прошедшего года.

Особые трудности стояли перед советскими людьми в области восстановления разрушенного немцами хозяйства. В освобожденных от гитлеровских захватчиков областях и районах советские труженники показывают подлинное чудо—творческого напряжения, подлинный пафос восстановления разгоряченной на освобожденной земле.

Воплощен ем трудового подъема советских рабочих являются сотни и тысячи восстановленных промышленных предприятий разрушенных войной—Сталинградский и Харьковский тракторные заводы, Мариупольские металлургические заводы и дом-

ны, восстанавливаемые города Киев, Минск, Львов, Петрозаводск и др. Значительное повышение производительности труда, развитие неисчерпаемой народной инициативы отметили прошедший год.

Колхозное крестьянство дало стране хлеба в 1945 году больше чем в прошедшие военные годы и завершило год незабываемым патриотическим делом, славя ударом в сердца миллионов пудов зерна сверх плана. Вместе с героическим рабочим классом, советским крестьянством, самоотверженно трудилась советская интеллигенция.

За прошедший год многое сделали рабочие, служащие, лесорубы, колхозники и интеллигенция нашего района по восстановлению разрушенного хозяйства финскими холодами Гитлера. За 1945 год в районе восстановлено 2 сельсовета, 14 колхозов. Отремонтровано и организовано 7 начальных и 2 семилетних школ. Пустили в эксплуатацию электростанцию, которая обеспечивает электроэнергией потребность райцентра. В системе Пуданского леспрохоза восстановлено 2 лесопункта. В течение 1945 года леспрохоз заготовил более 35 тыс. и вывез более 40 тыс. кубометров древесины. За успешное проведение лесозаготовительных работ леспрохоз в течение двух месяцев держал переходящее Красное знамя СНК, ЦК КП(б) и Верховного Совета КФССР.

Силами общественности и стройконторы построено 37 домов колхозников, 5 скотных дворов и 14 хозяйственных построек. Колхозы района перевыполни-

ли план развития животноводства и летних сельскохозяйственных работ. План весеннего сева выполнен на 120 проц, сенокосения—на 120, 8 проц, силосования—на 118 проц. Своевременно закончили уборку урожая и полностью рассчитались с государством по госпоставкам хлеба, картофеля, сена, молока, мяса все колхозы.

В сознании своих великих побед вступает наш героический народ в новый год. Он уверенно смотрит в свое светлое будущее.

В 1946 году перед нами стоит боевая задача—добиться нового подъема всех отраслей народного хозяйства, дать стране более 100 тыс. кубометров леса, всесторонне подготовиться и в сроки провести весенний сев, повысить урожайность, добиться подъема животноводства.

10 февраля—день выборов в Верховный Совет СССР. Организовано, все, как один придем на избирательные участки и отдадим свои голоса за лучших сынов и дочерей нашего народа, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Трудящиеся района встречают 1946 год с твердой решимостью осуществить эти задачи и сделать 1946 год решающим годом четвертой сталинской пятилетки. Пройденный путь говорит о том, что задачи нам по плечу. Над нами реет великое ленинское знамя, нас ведет по победному пути наш любимый вождь, гениальный полководец, наш отец и учитель—ВЕЛИКИЙ СТАЛИН

С НОВЫМ ГОДОМ,
ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!



Большое счастье

Как хорошо сознавать, что ты гражданин могучей Советской страны, где столько сделано для нас, молодежи!

В нашей стране перед каждым молодым человеком открыта дорога в жизнь, в науку. Советская власть дала молодежи широкую возможность избирать профессию по призванию и по склонности. Двери школ, техникумов, высших учебных заведений открыты перед всеми советскими юношами и девушками. В распоряжении молодежи предоставлены многочисленные дворцы культуры, клубы, театры, библиотеки, красивые уголки, стадионы, парки.

Право на труд, на образование в нашей стране записано Сталинской Конституцией.

Сталинская Конституция предоставляет молодежи право участия в политической жизни страны, право избирать депутатов в Верховный Совет СССР. „На основании статьи 135 Конституции СССР, гово-

рится в избирательном Законе, выборы депутатов являются всеобщими: все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов в Верховный Совет СССР, за исключением умаленных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав.

В предстоящих выборах в Верховный Совет СССР я, как и многие миллионы юношей и девушек, впервые в своей жизни буду избирать депутатов в Верховный орган власти нашей страны. С нетерпением я жду день выборов—10 февраля,—чтобы отдать свой голос за лучших людей нашей Родины, сумевших оправдать доверие советского народа.

Н. Меньшикова.

ПРАЗДНИЧНАЯ ПЕСНЯ

Товарищи, подруги, защитники страны,
Мы песнями богаты, мы дружбой сильны.
Давайте, грянем песню, товарищи, смелей,
Чтоб сердце заиграло, забилось веселей!

Начинайте, скрипачи,
Помогайте, трубачи!
Лейся, песня молодая,
Нашей силою звучи!

Громче, громче,
Шире, шире!

Мы подхватим всей душой:
Нет прекрасней в целом мире
Нашей Родины большой!

От края и до края нам каждый полпоет,
И ветер нашу песню над миром понесет,—
Пусть услышат звезды, солнце и луна,
Как может петь родная, Советская страна!

Сегодня мы сильнее и крепче, чем вчера!
Мы—сталинское племя, мы—жизни

мастера,
В боях суровых грудью за Родину встает,
Растем, и побеждаем, и строим, и поем!
Везде пути открыты для славы и труда—

Не зря горит над нами победная звезда!
У нас любой и каждый по-своему любим,
Смелей иди за счастьем, за будущим своим!

Товарищи, подруги! За праздничным
столом
Мы весело и дружно беседу поведем,
Чтоб не было сегодня печального лица,
Чтоб шутки-прибаутки летали без конца!
Пусть глаза сияют, пусть музыка
звучит,

Пусть сердце молодое от радости стучит,
Подъемем тост за нашу отважную семью,
За Сталина, за Армию, за Родину свою!

Начинайте, скрипачи,
Помогайте, трубачи!
Лейся, песня молодая,
Нашей силою звучи!

Громче, громче,
Шире, шире!

Мы подхватим всей душой:
Нет прекрасней в целом мире
Нашей Родины большой!

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

Соревнование колхозников-лесорубов

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР колхозники-лесорубы обязались ежедневно перевыполнять нормы выработки.

Лесорубы Мария Кяргина и Анна Еласова дают по 5,56 кубометров при норме 3,6 кубометров. Павлова Фе-

досья и Диева Ульяна по 4,5—5 кубометров.

От лесорубов не отстают и возчики. Возчик Федотов Ефим нормы выработки выполняет на 146 процен-

А. Кяргин.

1945

ЛЕС СТРАНЕ

В истекшем 1945 году восстановлен Паданский леспромхоз, который дал стране более 40.000 кубометров лесоматериала.

Освоено 420 га земли

14 вновь восстановленных колхозов освоили 420 гектаров пахотной земли. Колхоз „Искра“ до войны считался одним из отстающих. В 1945 году добился наилучших показателей по урожайности зерновых. Средняя урожайность составляет 10,3 центнера с гектара.

Развитие животноводства

В истекшем 1945 году план развития животноводства перевыполнен на 153 головы, в том числе по крупному рогатому скоту на 111 голов, по лошадям на 53, по овцам на 9.

Все колхозы района перевыполнили план: колхозы Паданского, Селецкого сельсоветов—на 30—80 проц., Сяргозерского—на 150-200 проц., „Первое Мая“ (Сондалы)—на 300.

Вновь восстановленные колхозы „1 Мая“ и „Пламя“, Кармасельского сельсовета, „Ильич“ и „Соц. урожай“, Лазаревского сельсовета, и „Рабочая сила“, Сондальского сельсовета, в первом году восстановления приобрели по 6-11 голов рогатого скота, в том числе по 5-8 коров.

Колхозное строительство

Колхозники района построили 37 индивидуальных домов, 19 общественных и хозяйственных построек.

Избы-читальни и библиотеки

В районе восстановлены и работали Дом Культуры в Паданах, избы-читальни в Кармасельге, Сельгах и Сяргозере.

При избы-читальнях имеются библиотеки с книжным фондом 3100 экземпляров. Кроме того в конце декабря приобретено книг на 2356 рублей.

В ИСТЕКШЕМ ГОДУ

Советский народ оказался способным в ходе Отечественной войны неустойчиво укреплять свое великое государство, наращивать мощь своей армии, быстро залечивать раны, нанесенные врагом народному хозяйству страны.

Прошедший год—яркое тому подтверждение. Свидетельством этому служат веру и дружба народов Советского Союза, неослабевающий подъем все народного патриотизма, рост производительности труда в промышленности и на транспорте, рост укрепления колхозного производства. Свидетельством этому служат сотни заводов, шахт, рудников—новых и поднимающихся из пепла с разоренных немцами городах и селениях.

В новом, 1946 году советские труженники напрягут все силы для того, чтобы обеспечить быстрее восстановление народного хозяйства,— сделать еще могущественнее нашу великую державу—Советский Союз.

Великая мечта советских людей—добиться в наступающем году полного расцвета нашей Родины, зажечь счастливой и радостной жизнью.

С НОВЫМ ГОДОМ ДРУЗЬЯ! С ГОДОМ ЕЩЕ БОЛЕЕ ВЕЛИЧЕСТВЕННЫХ ПОДВИГОВ В ТРУДЕ!

Граждане СССР имеют право на труд, то-есть право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством.

(Из статьи 118 Конституции СССР.)

Мое пожелание лесникам Селецкого лесопункта

Прошел 1945 год. Войны Красной Армии завершили разгром гитлеровской Германии и империалистической Японии. Наша страна приступила к мирному труду. Для восстановления разрушенного войной хозяйства стране требуется лес. Вы в прошлом году с честью выполнили долг перед Родиной—досрочно выполнили годовой план и дали стране сверх плана сотни кубометров леса.

Мое новогоднее пожелание лесникам Селецкого лесопункта: работать еще лучше, в 1946 году заготовить столько леса, сколько потребует Родина.

С. К. Локкин,

депутат Верховного Совета СССР.

Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также—в случае болезни и потери трудоспособности.

(Из статьи 120 Конституции СССР.)

ВЫПЛАЧЕНО ПЕНСИЙ

В минувшем 1945 году отделом соц. обеспечения Райсовета и сельскими советами выплачено инвалидам Отечественной и граждан-

ской войны, инвалидам труда, семьям, потерявшим кормильцев и престарелым 178.472 рубля пенсий и пособий.

ВЫДАНО ПОСОБИЙ

Отдел государственного обеспечения Райсовета за 1945 год выдал семьям военнослужащих и погибших во время Отечественной войны в

борьбе с немецкими захватчиками за свободу и независимость нашей Родины пособий 246.225 руб. и пенсии 210.024 руб.

Всеобщая воинская обязанность является законом.

(Из статьи 132 Конституции СССР.)

Правительственные награды—за защиту Родины

В годы Великой Отечественной войны наши земляки в рядах Красной Армии и партизанских отрядах грудью защищали свободу, честь и независимость нашей Великой социалистической Родины.

Родина по заслугам отменила их подвиги.

Высокое звание Героя Советского Союза присво-

но нашему земляку Омелину Николаю Титовичу.

В районе насчитывается награжденных более 100 человек.

Орденом Красное Знамя 3 человека, орденом Отечественной войны II степени 2 человека, орденом Красная Звезда 30 человек, орденом Славы III степени 3 человека, медалями, „За отвагу“

Граждане СССР имеют право на отдых.

Право на отдых обеспечивается сокращением рабочего дня для подавляющего большинства рабочих до 7 часов, установлением ежегодных отпусков рабочим и служащим с сохранением заработной платы, предоставлением широкой сети санаториев, домов отдыха, клубов.

(Статья 119 Конституции СССР.)

В домах отдыха и отпусках

Право на отдых обеспечивается ежегодным использованием отпусков. В 1945 году рабочим и служащим района выдано отпускных 46.565 рублей.

В домах отдыха, на курортах и санаториях побывало 13 человек.

Кроме этого для отдыха рабочих, служащих и колхозников в районе имеется дом культуры, 3 избы-читальни.

Трудящиеся района обслуживает две звуковых и одна немая кинопередвижки.

Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

(Из статьи 122 Конституции СССР.)

ПОСОБИЕ МНОГОДЕТНЫМ И ОДИНОКИМ МАТЕРЯМ

Районный финансовый отдел выдал многодетным и одиноким матерям в 1945 году пособия 40.730 рублей.

МАТЕРИ-ОРДЕНОНОСЦЫ

Указом Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР по нашему району награждено: Орденом „Материнская слава“ I степени 1 мать, „Материнская слава“ III степени 4 матери. Медалью „Медаль материнства I и II степеней“ 26 матерей.

Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР.

(Из статьи 133 Конституции СССР.)

1946

ЛЕС СТРАНЕ

Лесники района дадут стране более 100.000 кубометров лесоматериала, который пойдет на восстановление городов и сел, пострадавших от нашествия немецких оккупантов, на шахты Донбасса и Подмоскovie, строительство новых фабрик и заводов.

Освоят 178 га земли

В наступившем 1946 году колхозы района освоят еще 178 гектаров пахотной земли. Урожай собранный со всей площади обеспечит колхозников хлебом, картофелем и овощами, увеличит вес труддня колхозников.

Развитие животноводства

В наступающем 1946 году количество поголовья скота увеличится на 315 голов, в том числе: по крупному рогатому скоту на 202 головы, лошадей на 33, овец на 80 голов.

К концу 1946 года все колхозы района будут иметь свое стадо и получают десятки тысяч рублей дохода от животноводства.

Колхозное строительство

В 1946 году по коммунальному строительству будет построен жилой дом и здание Паданской школы.

В восстанавливаемых колхозах района будет построено 45 индивидуальных домов колхозников, Сяргозерская школа, 59 общественных и хозяйственных построек колхозов, в том числе: скотных дворов 23, риг 22, амбаров 5, МТФ 2, конюшен 4, телятников 3.

Избы-читальни и библиотеки

В 1946 году откроются избы-читальни и библиотеки в Сондалах и Лазареве.

На приобретение литературы в библиотечный фонд намечено израсходовать 15.500 рублей.

Ответственный редактор В. Лукин.